

2021年山东省民营企业招聘月活动在郓城启动

本报讯(记者 马琳)4月21日,2021年山东省民营企业招聘月暨菏泽市民营企业专场招聘活动在郓城启动。省人社厅副厅长夏鲁青,省总工会副主席魏丽,省工商联副主席孙美菊,市委常委、常务副市长王磊,市人大常委会副主任、市总工会主席丁志刚出席启动仪式。

本次活动由省人力资源社会保障厅、省教育厅、省退役军人事务厅、省总工会、省妇联、省工商联联合主办,活动主题为“职”在民企、“就”有未来。当天,我市400余家有影响力的民营企业参与现场招聘,现场共提供行政管理、技术研发、财务、高

级技工、普工等2650个岗位,需求人数达32600人,现场求职人数9000余人,初步达成意向1600余人。

王磊在致辞中强调,开展民营企业招聘月活动,将为民营企业、各用人单位和求职人员搭建面对面对接平台,能够有效缓解企业“招工难”、求职者“就业难”的“两难”局面。各级、各有关部门,要充分认识这一重要意义,周密安排、认真落实,确保活动取得实实在在的成效。各用人单位,要以诚聚才、守法用工,提供更多优质就业岗位、优越工作环境、丰厚劳动报酬、周到人文关怀,引导、育才、留才,以人才提高企业竞争力。

黄秀玲主持召开党史学习教育专题讲座

本报讯(记者 王浩)4月20日,市政协教科文卫体委员会联合农工党菏泽市委举行中共党史学习教育专题讲座,邀请市委讲师团副团长徐兆斌围绕中国共产党百年党史作专题辅导讲座。市政协副主席、教科文卫体委员会主任、农工党菏泽市委主委黄秀玲主持。

徐兆斌以《开展党史学习教育,汲取强大奋进力量》为题,从“党史学习教育的部署要求、中国共产党的百年辉煌、百年党史的经验启示”三个方面明确了党史学习教育的目标方向,回顾了共产党的百年发展历程,

病虫害的侵袭,黄店镇积极组织机防队,对全镇8.6万亩大田小麦进行叶面施肥、病虫害防治等飞防作业。

“无人机飞防是一种新型的农业服务方式,经过近几年发展,飞防作物范围越来越广,植保无人机一次飞行可喷洒10亩地,一上午作业面积可达300亩。”无人机操作手雷德涛介绍道。

“针对目前小麦病虫害,我们组织了全镇十几个机防队,加上群众自发的防治,为夏粮丰收打下坚实基础。”黄店镇高级农艺师康钦海说。

植保无人机飞防助小麦丰产

本报讯(通讯员 徐良臣 记者 刘卫国)在定陶区黄店镇姑庵村一片葱郁的麦田里,伴随着急速的“嗡嗡”声,三架农业植保无人机在技术人员的操作下,依次升空,悬浮在碧绿的麦田上,药物均匀地喷洒到小麦叶面,高效的飞防作业让在场的群众无不拍手称赞。

“以前打药得背个药桶,现在年纪大了,背不动了,镇里给配的这个无人机,四亩六分地,几分钟就打完了,省时又省力。”黄店镇姑庵村村民邵远柱说。

据了解,当前小麦正处于产量形成的关键期,为有效预防小麦纹枯病、条锈病等

送戏下乡 百姓享文化盛宴

本报讯(通讯员 肖颖 记者 郑华伟)“听说一言吓煞人,三魂渺渺飞上天”,一走进张营街道二十里铺社区的振兴广场,不断传来台上悠扬动听的梆子戏和台下观众此起彼伏的喝彩声。

据悉,为庆祝建党百年,繁荣乡村文化建设,丰富农民精神文化生活。郓城县张营街道加强农村基层党组织建设“工作队与郓城县山东梆子剧团联合开展了“公共文化进村入户·戏曲进乡村”惠民演出,为数千名群众送上丰富的“文化套餐”。

锣鼓铿锵,戏韵悠扬,喝彩连连,演出现场热闹非凡。台下看戏的孟奶奶激动地说:



4月19日,成武县桶子河文亭段机器轰鸣,清淤治理等工程正在加紧施工。据悉,桶子河文亭段全长3.2公里,途经7个行政村,是流经成武县城区的重要河流。为期三个月的治理后,不仅可解决沿岸村镇旱能浇涝能排的问题,还能实现清水进城的目的,使生态环境得到有效保护和改善。

记者 全志华 摄

东明县大屯镇

4月19日,记者来到东明县大屯镇夏营村,在木材加工产业园项目施工现场,一座1万平方米的钢结构车间即将搭建完成,十余名工人正忙着卸货、安装细杆。

“这个园区占地面积100亩,计划建设4个车间,目前正在建设的是第一个车间,投产后主要生产生态板,可用于房屋装修,日生产量将达两万余张。”大屯镇工业办主任敏昌告诉记者。

随后,在木材加工产业园前排功能区施工现场,记者看到园区内地基已经打好,多台挖掘机正在紧张施工,为下一步的车间

建设工作做准备。

“前排村园区占地面积50亩,主要建设木制品加工标准化车间和道路、自来水、供电等相关配套设施。”任敏昌告诉记者,目前建设车间所用的钢材正在加工当中,钢材到位后将马上投入建设,为了使企业尽快投产,施工单位正抓紧时间赶工期。项目建成后,一些小规模企业也将迁入园区进行集中发展,届时为园区企业提供配套服务。

据了解,东明县木材加工产业园是大屯镇人民政府招商引资山东省重点项目,地处东明县、牡丹区、曹县、河南兰考县两省四县

九乡镇结合处,具有明显的区位和交通优势。产业园按照“一园、三区”的布局模式,将工业园区分为三个功能区:面向中原的进口木材集散及相关配套产品交易平台、面向企业的木材精深加工产业平台和面向客户的木制品展销平台。

木材加工产业是大屯镇传统产业,也是支柱产业,为了改变原有的粗狂式、分散式、低档次的现状,我们着力打造了木材加工产业园这样一个平台,来进一步实现产业的聚集提升、上规模和上档次。”大屯镇党委书记张同信告诉记者。

在木材加工产业园前排功能区施工现场,记者看到园区内地基已经打好,多台挖掘机正在紧张施工,为下一步的车间

发挥传统优势 壮大支柱产业

建设工作做准备。

“前排村园区占地面积50亩,主要建设木制品加工标准化车间和道路、自来水、供电等相关配套设施。”任敏昌告诉记者,目前建设车间所用的钢材正在加工当中,钢材到位后将马上投入建设,为了使企业尽快投产,施工单位正抓紧时间赶工期。项目建成后,一些小规模企业也将迁入园区进行集中发展,届时为园区企业提供配套服务。

据了解,东明县木材加工产业园是大屯镇人民政府招商引资山东省重点项目,地处东明县、牡丹区、曹县、河南兰考县两省四县

九乡镇结合处,具有明显的区位和交通优势。产业园按照“一园、三区”的布局模式,将工业园区分为三个功能区:面向中原的进口木材集散及相关配套产品交易平台、面向企业的木材精深加工产业平台和面向客户的木制品展销平台。

木材加工产业是大屯镇传统产业,也是支柱产业,为了改变原有的粗狂式、分散式、低档次的现状,我们着力打造了木材加工产业园这样一个平台,来进一步实现产业的聚集提升、上规模和上档次。”大屯镇党委书记张同信告诉记者。

在木材加工产业园前排功能区施工现场,记者看到园区内地基已经打好,多台挖掘机正在紧张施工,为下一步的车间

围绕企业和个人全生命周期,各推出不少于100项高频事项极简办、集成办、全域办

我省实施政务服务“双全双百”工程

《大众日报》消息 从企业开办、准营到退出的106项高频事项,从个人出生、教育到身后的115项高频事项,都将实行极简办、集成办、全域办,部分事项“秒批秒办”“无感审批”。4月20日,省政府办公厅下发通知,确定2021年在全省实施政务服务“双全双百”工程,围绕企业和个人全生命周期,各推出不少于100项高频事项极简办、集成办、全域办。

近年来,我省持续深化“放管服”改革,深入推进“一网通办”,政务服务事项可网办率达90%以上,可全程网办率达80%以上。截至去年底,我省向各市及部

分功能区共下放省级行政权力事项720项(次),推动3460项事项实现“市县同权”,181项高频事项实现全省通办。此次,我省实施的政务服务“双全双百”工程,聚焦企业和个人全生命周期中办事需求大、关联度强、办理频率高的事项,减环节、减材料、减时限,深入推进“一网通办”“一窗受理”,编制全省统一的事项办理规范,推动更多事项就近可办、全程网办、全省通办,进一步提升企业和群众的获得感和满意度。

根据部署,我省将简化事项办理流程,对有关事项精简材料、压缩时限、减少

环节,对事项要素实施同源管理和动态调整,持续推动申请材料、审查要点标准化,推进申请、受理、审批、发证、归档全程电子化。围绕开展“事项联办”和“一链办理”主题式服务,梳理各场景相关事项链条,制定最优服务流程,统一服务标准,实行“一套材料、一次告知、一表申请”,推进事项集成办理。强化数据共享应用,建立以场景应用授权为基础的数据共享机制,加强电子证照、电子印章、电子签名、电子档案等基础应用,按照“一企一档”“一人一档”的要求,建立企业和个人的全生命周期数字档案。线上线下协同推进,按照

全省统一的工作规范,9月底前,在“政务服务一网通办”总门户、“爱山东”掌上服务等平台设置服务专区,线上实现“一网通办”,线下实行“一窗受理”。

我省还将坚持需求导向和问题导向相统一,定期对工作开展情况进行总结评估,听取意见反馈,根据流程优化需要和办事需求,及时调整充实“双全双百”事项清单。探索推出更多服务场景,配套完善业务流程和工作规范,不断提升数据支撑能力,形成持续迭代的常态化工作机制。

(袁涛)

本报讯(通讯员 员满常)4月20日,谷雨节当天,第六届巨野县金山旅游文化节暨第一届前王庄古村落桐花节开幕。

近年来,核桃园镇党委政府深入贯彻落实习近平总书记“绿水青山就是金山银山”的重要指示理念,把发展文化旅游产业作为新旧动能转换的重要抓手,积极推动全域旅游模式,加大绿化面积,强化树木品种的保护力度,使前王庄古村落以及白虎山风景区的梧桐树形成了一道亮丽的风景线。谷雨时节,站在凤凰山上,梧桐花将古村落石头寨和白虎山天池融合在一起,形成了一幅绝美的田园山水画!

巨野县核桃园镇前王庄村又名“石头寨”,坐落在白虎山东侧,凤凰山西南侧,始建于1398年,院落大部分是四合院结构,如王家大院、五角楼、刘邓指挥部、战地医院等仍完整保存着历史原有的建筑格局。房屋由当地青石建筑而成,每处院落、每块石头都讲述着一个故事,古村内乡风淳朴,担经舞、踩花篮、抬花轿、鲁锦纺织、石雕、木工雕刻、刺绣等传统工艺和文化,体现了晋鲁文化的融合。前王庄村于2016年12月被列入第四批中国传统村落名录,2018年11月被列入山东省第一批美丽宜居试点村,2019年被授予“第七批中国历史文化名村”荣誉称号,2020年7月被列入“第二批全国乡村旅游重点村”。

梧桐花节期间,将在前王庄古村落打造文化秀场,每日为广大游客带来精彩的文娱演出,体验丰富的传统民间艺术表演和精彩的村民游客互动,让游客来梧桐花节不仅能够赏花、体验古村风貌,还可以在春夏之交与家人朋友品尝前王庄村特色冷饮和冰镇蒸梨,亲手体验古村百年传承的传统手工艺品及手工编织筐制作过程,感受美好生活,打造休闲度假方式。同时通过品味金山文旅小镇特色风味美食,体验石头寨特色风土人情。

为加强中医药健康知识宣传,为中医药发展营造良好的社会环境,使中医药更好地为居民提供健康服务,日前,市开发区佃户屯街道办事处在辖区社区举办“中医药保健知识健康教育咨询”宣传活动。活动现场医护人员耐心细致地对老年人进行中医体质辨识,对常见病进行中医健康指导,同时教居民一些日常生活中简单易行的治疗手法,让居民们更加了解中医药知识及中医药在基本公共卫生服务工作中的广泛应用,增强居民的自我保健意识。

记者 孙涛 通讯员 杨苗



牡丹产业成致富新途径

4月18日,位于牡丹区黄堽镇的谷雨牡丹生物科技有限公司生产车间内,工人正在剥离牡丹花蕊,制作牡丹花蕊茶。据悉,黄堽镇牡丹种植面积达3.7万亩,黄堽镇引导辖区牡丹加工企业和种植户发展牡丹特色农业和牡丹产品深加工,让牡丹产业成群众致富的重要渠道,助力乡村振兴。

记者 李若生 摄



贾大勇:办好民生实事 助力乡村振兴

“感谢市科技局给我们选派的驻村‘第一书记’,为我们办了那么多实事,村民的生活和农业生产发生了很多变化,真是一年一个样!”日前,牡丹区李村镇刘楼行政村的3名村“两委”干部和群众代表来到市科技局送锦旗,代表刘楼行政村党员群众表达对后方单位和派驻干部的感激之情。

刘楼行政村位于李村镇南洙赵新河附近,由4个自然村组成,沿河而上直抵黄河,村内基础设施相对落后,2700多名村民的经济来源主要依靠传统农业。

市科技局驻刘楼村“第一书记”贾大勇在摸清村里情况后,开始陆续解决群众民生难题。从协调延长601路公交车始发站

点到村,到在全村主要道路和胡同口安装太阳能路灯,再到打通7条生产路。一件件实事办下来,村容村貌焕然一新,民之所愿的实事在贾大勇和后方单位协调下如期落实。为丰富村民文化生活,贾大勇还邀请了菏泽市地方戏曲传承研究院和剧团进村义演,使村民幸福感、获得感持续增强。

扶贫还要扶志,贾大勇在后方单位大力支持下,借助科技扶贫人才技术优势,邀请有关农业专家根据农时及种植养殖情况,分季节按批次开展技术帮扶和现场指导,为每个村培育致富带头人和技术能手,改良农作物种子资源,辐射带动周边困难群众脱贫致富,为当地群众科学种

田、产业增收提供科技支撑。市科技局相关负责人表示,派驻“第一书记”是乡村振兴中非常重要的一项工作,市科技局将一如既往地支持派驻村镇和“第一书记”工作,同时希望“第一书记”扎实工作,不负乡亲们的期望。

记者 孙涛 通讯员 杨苗



菏泽市科学技术局协办

通讯员 李庆娟 摄

实现乡村振兴产业发展是基础,近年来,大屯镇立足木材加工产业优势,以工业园区为载体,引导企业向园区聚集,向镇驻地聚集,最大限度地提高了土地集约利用效率,加快了产业链条高效整合。木材加工产业园项目的落地,将逐步形成多个布局合理、功能完善、产业配套的产业聚集区,不断推动板材加工行业品牌化、园区化、集群化发展,着力打造立足鲁西南、面向中原区域的木材加工产业集群。

“去年,我们在镇域南部规划了5000亩的木制品加工示范园,目前1130亩土地已完成流转,并聘请国家林草局规划设计院做了高水平规划,同时引进了木材行业管理投资团队,来运作园区平台建设。”大屯镇党委书记张同信表示,现下,木材加工产业园占地150亩的起步区正在加紧施工,预计今年8月份全部完成项目建设,建成后将容纳规模以上企业3家,解决500余人就业。”

记者 常鲁燕

